



ВЕСТИНИК ПРОФСОЮЗОВ

Свердловской области

www.fnpr.org

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года 20 сентября 2023 года № 8 (257)

Не стареют душой ветераны Профорганизации Екатеринбурга и других городов Свердловской области провели Слет Советов ветеранов предприятий и организаций

Социальные вопросы, ценные монеты и новый праздник. 31 августа в Екатеринбурге прошел Слет советов ветеранов предприятий и организаций.

российского Союза ветеранских организаций предприятий (организаций), Василий Козлов - Заместитель Губернатора

ветеранские организации; как построить отношения с руководством предприятий; как помочь нашим ребятам, находящимся в зоне СВО.

коллективный договор предприятия и учреждении на заводе звания «Почетный пенсионер НТМК».



Во время общения группы, которую модерировал Алексей Киселев, заместитель председателя ФПСО, предложили даже переименовать «День пенсионера» в «День мудрости и долголетия».

«Родина – Мать зовет! Пора на завод!» Многие предприятия, особенно участвующие в выполнении государственного оборонного заказа, активно привлекают в штат бывших работников. Отсюда и обсуждение темы индексации пенсий для работающих пенсионеров. И это еще один повод объединить усилия ветеранов и работодателей.

Не один раз поднималась тема приобщения пожилых людей к реалиям современных «гаджетов». Сегодня умение контактировать с компьютерной техникой, различными электронными сервисами, социальными сетями может значительно облегчить жизнь человеку в пожилом возрасте.

О важности этой темы всем напомнило выступление Георгия Бедрика. Ведь именно Уралвагонзавод, Совет ветеранов которого он возглавляет, выковал стальной щит Родины, выпустив в течение Великой Отечественной войны больше танков, чем все заводы Германии.

Как рассказала Председатель Совета ветеранов профессионального образования Свердловской области Татьяна Обшивалкина, на организованных ими курсах «учащиеся» 60 – 90 лет осваивали видеомонтаж на смартфонах, хотя раньше привычно пользовались исключительно кнопочными аппаратами.

Участники слета согласились: взаимодействие «ветераны – предприятие» должно быть обоюдным. Если будут созданы условия для развития объединений первых, то они смогут приносить пользу вторым.

Более 350 представителей советов ветеранов предприятий и организаций собрались в последний день лета под крышей Дворца культуры железнодорожников. Гости прибыли из Екатеринбурга, области и соседних регионов.

Свердловской области и Петр Брыков - Представитель Федерации независимых профсоюзов России в Уральском Федеральном округе.

И, конечно, главными участниками форума, разумеется, были сами ветераны. Именно они пришли на встречу, принесли наиболее актуальные вопросы и предложения по их решению.

Слет проходил в рамках проекта «Трудовой опыт – на благо региона 2.0» (реализуется профсоюзами при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области с привлечением средств Фонда президентских грантов). Организатор мероприятия Территориальное «Объединение профсоюзов г. Екатеринбург»

Как отметил Андрей Ветлужских: «Трудно было остановить выступающих. Каждый хотел что-то сказать, поделиться опытом...» Всем нашлось, что рассказать о своей работе: от представителей промышленных гигантов до школ и больниц.

Самыми «титованными» персонами слета стали Андрей Ветлужских - Председатель Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) и Председатель

Предложения касались всех областей жизни активных пенсионеров: укрепления системы социальных гарантий; развития интеграции с профсоюзами; как развивать



Вопрос повышения престижа рабочих профессий обсуждался во всех группах. Речь шла, в том числе, и о расширении системы почетных званий в трудовых коллективах.

Это может быть и профориентация в школах, и организация экскурсий, участие в программах наставничества, помощь в организации заводских музеев, и многое другое.

3 – 5 лет назад единичные предприятия могли похвастать действующим у них поощрением в виде звания «Ветеран предприятия», а сегодня эта практика уверенно набирает обороты. На заводе Ураласбест вообще начали награждать целые семьи, вводя звание «Трудовая династия».

В общем, состоялась серьезная встреча, прозвучали разнообразные мнения и предложения, как сделать мощнее и эффективнее систему советов ветеранов. «Уверен, что сегодняшний наш разговор, - сказал, подводя итоги слета, Андрей Ветлужских, - это дополнительный катализатор для улучшения работы каждого совета ветеранов... Вместе мы сильнее!».

Эффективность таких методов раскрыл в своем выступлении Председатель Совета ветеранов НТМК Александр Москвин, сообщивший о внесении положений заводской программы «Ветеран» в

Ветераны и молодежь - рука об руку

Прошел совместный Областной слет профсоюзной молодежи и Совета ветеранов предприятий и организаций профсоюзов



20 – 21 сентября 2023 года – Областной слет профсоюзной молодежи и Совета ветеранов предприятий и организаций Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) прошел на базе отдыха «Хрустальная».

Петр Брыков, секретарь Федерации независимых профсоюзов России по Уральскому Федеральному округу, в интервью пояснил:

- Такой слет очень важен... Раздельно сегодня работать нельзя. Когда мы вместе – мы сила. А когда начинаем разделяться, работа не получается.

Насыщенная двухдневная программа предусматривала и обмен опытом между

участниками, и проведение мастер-классов по развитию лидерских качеств, развитию методов работы с социальными сетями. Для старшего поколения был организован тренинг по адаптированной суставной и дыхательной гимнастике.

Отдельная тема посвящена телефонному мошенничеству и методам противодействия ему.

Состоялась и встреча ветеранов и молодежи с председателем ФПСО Андреем Ветлужских. Он провел с участниками «Большую планерку».

В ходе слета прошел конкурс «Молодой профсоюзный лидер Уральского

Федерального округа». Победителем признали Канаеву Динару Эрнazarовну, Профсоюз работников АПК РФ, Тюменская область.

Как рассказал Борис Кротов, член профкома ФПСО, ответственный за работу с ветеранами:

- Сотрудничество было всегда. Оно берет свое начало еще в советское время. Сохранение традиций наставничества, передачи опыта крайне важно. Разрушать всегда легко, восстанавливать потом – очень трудно.

Слет проводился в рамках проекта «Трудовой опыт – на благо региона 2.0», реализуемого Территориальным объединением организаций профсоюзов г.

Екатеринбурга «Объединение профсоюзов города Екатеринбурга» при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области с привлечением средств Фонда президентских грантов.

Приятным сюрпризом для ветеранов стали подаренные им от организаторов карточки годовой подписки на «Областную газету».

Перед завершением слета Алексей Слязин, секретарь ФПСО по управлению проектами, выразил уверенность, что мероприятие удалось.

- Крайне важно сохранить и развивать эстафету взаимодействия ветераны – молодежь, - отметил он.



Профсоюзный адвокат на страже законности



В рамках проекта «Профсоюзный адвокат» было успешно рассмотрено несколько исков, связанных с соблюдением положений областного отраслевого соглашения в сфере здравоохранения. Это можно считать прецедентом в судебной практике.

Суть нарушения заключалась в том, что работодатель не соблюдал положения областного отраслевого соглашения, касающиеся гарантий для сотрудников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда. В соглашении предусмотрены более длительные дополнительные отпуска, чем предусмотрено законодательством.

В результате новой специальной оценки условий труда было подтверждено, что рабочие места по-прежнему являются вредными, однако из-за игнорирования государственным учреждением положений областного отраслевого соглашения, работникам были сокращены дополнительные отпуска.

Суд поддержал приоритет областного соглашения, стороной которого является Свердловская областная организация работников здравоохранения.

Профсоюз наработал мощную судебную практику бесплатной защиты пенсионных и трудовых прав членов профсоюза. Отстояли интересы сотен членов профсоюза и готовы к судебным баталиям за ваши права!

«Профсоюзный адвокат» готов бесплатно проконсультировать и если потребуется, то вести ваши судебные дела.

Профсоюзы научились ставить судебные дела «на конвейер», который может работать и на ваши интересы. Это достигается за счет того, что судебные расходы, в конечном итоге, будете платить не вы, а ответчик.

Нарушены пенсионные и трудовые права родственников или знакомых – передайте им эту информацию, даже если они работают в другой отрасли!

На ваше усмотрение, правовая помощь может оказываться «под ключ» с представительство в судах всех инстанций, а может ограничиться подготовкой иска!

Более подробную информацию можно найти на сайте Федерации профсоюзов Свердловской области - <https://new.fnpr.org/>.

Премия «Мягкая сила» вручена Федерации профсоюзов Свердловской области на первом Всероссийском форуме трудящихся женщин

На Первом Всероссийском форуме трудящихся женщин прошла торжественная церемония вручения премии «Мягкая сила». Премия учреждена Постоянной комиссией Генерального Совета ФНПР по защите социально-экономических прав трудящихся женщин, ею были отмечены как организации (номинация «Структура»), так и персонально профактивистки (номинация «Лидер»).

Это значимое событие стало ярким подтверждением признания важной роли и влияния женщин в нашей стране, обществе, профсоюзном движении, их достижений в сфере защиты социально-экономических прав трудящихся.

В категории «Структура» награду получили членские организации ФНПР, ведущие

системную работу с женскими советами и комиссиями:

- Горно-металлургический профсоюз России,
- Российский профсоюз железнодорожников и транспортных строителей (Роспрофжел),
- Федерация профсоюзов Республики Башкортостан,
- Федерация профсоюзов Свердловской области,
- Федерация профсоюзов Республики Саха (Якутия).

Победителей наградили дипломом и статуэткой, известной как «Бесстрашная девочка». Эта скульптура, ставшая известным в мире арт-объектом с глубокой социальной символикой, появилась в Нью-Йорке перед 8 Марта 2017 года.



Вот и лето прошло

Федерация профсоюзов Свердловской области подводит итоги своего участия в летней оздоровительной кампании 2023 года

По инициативе и при кураторстве Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) и ряда профорганизаций в ходе оздоровительной кампании дальнейшее продолжение и развитие получила работа по проведению тематических смен и акций «Профсоюз» в детских оздоровительных лагерях (ДОЛ) с участием профактива, руководителей и работников ДОЛ и т.д.

выборы президента и профактива. На профсоюзной игре «Профсоюзные барханы» ребята «путешествовали» по станциям: Труд несовершеннолетних; Профсоюзы за здоровый образ жизни (ЗОЖ); Студенческий профком; Достойную зарплату – за достойный труд; Охрана труда. Проведению профсоюзной игры предшествовала работа профсоюзной беседы, оформление профсоюзных



В 2023 г. в ФПСО информация о проведении смен и акций по профсоюзной тематике поступила от 26 оздоровительных лагерей различных типов. 19 загородных лагерей, 3 санаторных, 4 лагерей с дневным пребыванием детей, акции и уроки по профсоюзной тематике проведены в 3 лагерях.

уголков, ведение профсоюзного бракеражного журнала питания в столовой.

Регулярно практиковалось проведение телемостов Анапа - Екатеринбург ФПСО с лагерем «Жемчужина».

С учетом ослабления ограничительных мер профсоюзные работники и активисты



ФПСО принимает участие в обеспечении и комплектовании «Поезда здоровья» канцелярскими товарами, материалами с тематикой «Профсоюз», настольными играми «Приключения профсоюза», книгами «Властелин трудового кодекса», а также плакатами «Профсоюзный уголок». Для части сопровождающих закуплены футболки с символикой Федерации профсоюзов Свердловской области.

В ходе всех смен в корпусе «Сокол» лагеря «Жемчужина» из Анапы по договоренности с администрацией и методистами здравницы в первые дни после заезда проводятся

в 2023 г. снова смогли чаще принимать непосредственное личное участие в проведении встреч на территории и в стенах лагеря мероприятий по профсоюзной тематике в детских коллективах. Особенно отличились профорганизации города Серова, Первоуральского новотрубного завода, Каменск – Уральского металлургического завода и др. В этих условиях большую работу провели руководители лагерей, педагоги, вожатые.

По инициативе и при кураторстве ФПСО и ряда профорганизаций в ходе оздоровительной кампании дальнейшее продолжение и развитие получила работа



по проведению тематических смен и акций «Профсоюз» в ДОЛ с участием профактива, руководителей и работников ДОЛ и т.д.

В результате этих усилий, проведение тематических смен и акций «Профсоюз» в детских оздоровительных лагерях получило дальнейшее развитие. В 2023 году информация о проведении таких мероприятий поступила от 26 различных лагерей, включая загородные, санаторные и лагеря с дневным пребыванием детей. Особо заметными стали профорганизации города Серова, Первоуральского новотрубного завода, Каменск-Уральского металлургического завода и других предприятий.

Важно отметить, что руководители и педагоги лагерей активно адаптировали свои планы и программы к новым условиям, включая сокращение смен до 14 дней. Они сумели сохранить основные тематические мероприятия, такие как рассказы и беседы о профсоюзах, выборы лидеров, оформление профсоюзных уголков, проведение заседаний и акций, а также мероприятия по формированию здорового образа жизни.

Для разнообразия программы проведения смен были использованы видеоматериалы по профсоюзной тематике, как, например, видеофильмы об истории ФПСО, презентации о трудовых правах несовершеннолетних, а также видеофильмы о предприятиях родного города и их ведущих профессиях. Была практика онлайн-общения профсоюзных лидеров с детьми в рамках профсоюзных смен.

Информация о проводимых «профсоюзных» мероприятиях активно распространялась через различные каналы, включая официальный сайт ФПСО, «Уральские каникулы», социальные сети и городские СМИ. Это позволило привлечь больше внимания к профсоюзной тематике и пропагандировать ее среди детей и подростков.

В целом, проведение тематических смен и акций «Профсоюз» в детских оздоровительных лагерях стало важным инструментом для формирования профсоюзного сознания и активной гражданской позиции среди молодежи. Эти мероприятия способствуют пониманию и уважению к труду, обучению трудовым правам и принципам социальной справедливости.

Мониторинг оздоровления детей по состоянию на 15.09.2023 года

- Общая численность детей школьного возраста в Свердловской области – 557'386 человек.
- Оздоровлены в загородных оздоровительных лагерях – 68'344 человек.
- Оздоровлены в санаторных лагерях круглогодичного действия – 16'401 человек.

(По данным Министерства образования и молодежной политики Свердловской области)



С миру по новости

У нас

Социально-экономические показатели по Свердловской области на 01.09.2023 года

По оперативным данным Департамента по труду и занятости населения Свердловской области:

- количество вакансий – 62'684 ед.;
- количество безработных – 14'782 чел.;
- уровень регистрируемой безработицы – 0,71%.

За январь-июнь 2023 года средняя заработная плата по Свердловской области – 60'950 руб., рост к январю - июню 2022 года – 115,5%.

За январь - июнь 2023 года средняя заработная плата по РФ – 70'189 руб., рост к январю - июню 2022 года – 112,7%.

Средняя заработная плата в промышленности Свердловской области в январе - июне 2023 года составила 66'847 руб., рост к январю - июню 2022 года – 118,5%.

В организациях бюджетной сферы показатели средней заработной платы за январь-июнь 2023 года:

- в образовании – 53'804 руб., к январю - июню 2022 года – 111,3%;
- в сфере культуры – 58'595 руб., к январю - июню 2022 года – 112,3%;
- в здравоохранении – 55'023 руб., к январю - июню 2022 года – 110,5%.

Индекс потребительских цен по Свердловской области за январь - июль 2023 года – 103,2%, июль 2023 года к июлю 2022 года – 104,0%.

Индекс потребительских цен по Российской Федерации за январь-июль 2023 года – 103,4%, июль 2023 года к июлю 2022 года – 104,3%.

Минимальная заработная плата в Свердловской области с 01.01.2023 г. для всех категорий работников – 16'242 руб., с учетом районного коэффициента (15 %) – 18'678 руб. Минимальная заработная плата в Российской Федерации – 16'242 руб.

Прожиточный минимум для трудоспособного населения Свердловской области на 2023 год – 15'356 руб.

Прожиточный минимум для трудоспособного населения в целом по Российской Федерации на 2023 год – 15'669 руб.



У них

Екатеринбург занял 173 место из 195 в рейтинге мировых городов по качеству жизни

Согласно данным международного портала Numbeo, Екатеринбург занял 173 место по качеству жизни среди 195 городов мира. Об этом сообщил "Коммерсантъ".

Это означает, что уральская столица находится в середине списка, между Днепром (Украина), занимающим 172 место, и Боготой (Колумбия), занимающей 174 место. В то же время Гаага (Нидерланды) заняла первое место в рейтинге, а Манила (Филиппины) замыкает список.

В рейтинг также вошли еще четыре российских города. Нижний Новгород имеет самый высокий уровень жизни среди российских городов и занимает 105 место. Москва занимает 153 место, Санкт-Петербург - 157 место, а Новосибирск - 178 место.

По другим показателям, Екатеринбург занимает 134 место по индексу покупательской способности, 110 место по уровню преступности и 181 место по уровню здравоохранения. Что касается уровня стоимости жизни, город занимает 162 место, а по соотношению цены недвижимости к доходу - 125 место. По уровню загрязненности Екатеринбург занимает 32 место, при этом Бейрут (Ливан) занимает первое место в этом рейтинге, а Хельсинки (Финляндия) - последнее место как наименее загрязненный город.



Профсоюзы Британии отказались подписывать заявление с осуждением СВО

Глава крупного британского профсоюза назвал западных политиков лицемерами, напомнив об интересах простого рабочего класса.

Крупные профсоюзы Великобритании выступили против инициативы, осуждающей спецоперацию России на Украине, отказавшись подписать соответствующее заявление.

В частности, отказываются подписать соответствующее заявление профсоюзы пожарных бригад Великобритании (FBU).

Пространство для дебатов «было закрыто». Информация о происходящем в стране появилась в газете The Daily Telegraph.

Представитель FBU Джейми Ньюэлл заявил, что выступает против действий России на Украине, но осудил британское правительство за военную помощь Киеву. По его мнению, подобные действия не дадут положительных результатов для простого рабочего класса, а западные политики полны лицемерия.

Профсоюзный календарь



3 сентября
День нефтяника

День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности (День нефтяника), отмечаемый ежегодно в первое воскресенье сентября. Свою историю праздник ведет еще с советских времен. Статус государственного он получил 1 октября 1980 года. Его отмечают в некоторых бывших советских республиках, газовая система которых создавалась в рамках программы СССР.

А еще Федерация профсоюзов Свердловской области поздравляет всех:

1 сентября - с Днем знаний; 2 сентября - с Днем российской гвардии; 3 сентября - с Днем Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны; 5 сентября - с Международным днем благотворительности и 325-летием установления Петром I налога на бороды; 8 сентября - с Международным днем грамотности; 9 сентября - с Днем тестировщика в России и Днем дизайнера-графика в России; 11 сентября - с Всероссийским Днем трезвости; 13 сентября - с Днем программиста в России и Днем парикмахера в России; 14 сентября - с Днем секретаря в России; 17 сентября - с Днем работников леса; 19 сентября - с Днем оружейника в России и Днем рождения «Смайлика»; 20 сентября - с Днем рекрутера в России и Днем HR-менеджера в России; 25 сентября - со Всемирным днем фармацевта; 27 сентября - с Днем воспитателя и всех дошкольных работников в России; 28 сентября - с Днем Деловой книги в России и Днем генерального директора в России; 30 сентября - с Днем интернета в России.



7 сентября
В 1928 г., 95 лет назад, в СССР учрежден орден Трудового Красного Знамени

Орден Трудового Красного Знамени – это второй советский орден по времени учреждения (после ордена Красного Знамени).

Данным орденом могли быть награждены граждане, организации, республики, города (и другие населенные пункты), не только СССР, но и иностранных государств.



24 сентября
День машиностроителя

В последнее воскресенье сентября свой профессиональный праздник, который ведет свою историю еще с советских времен, отмечают машиностроители России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана. Он был установлен 1 октября 1980 года. День машиностроителя — это торжественный и праздничный день для всех рабочих и инженеров машиностроительной отрасли экономики.



28 сентября
День работника атомной промышленности в России

Учрежден 3 июня 2005 года и ежегодно отмечается в России 28 сентября. Дата для праздника выбрана не случайно. Именно 28 сентября в 1942 году Государственный комитет обороны СССР выпустил распоряжение «Об организации работ по урану» и одобрил создание при Академии наук специальной лаборатории атомного ядра.